

НОД

«Мальчики и девочки»

по гендерному воспитанию для детей средней группы воспитатель Сущенко Е.А.

Программное содержание: Учить детей видеть внешнее сходство и различие между мальчиками и девочками.

Формировать адекватное представление о собственной половой принадлежности, закрепить знание о круге увлечений, интересов и различных видах деятельности ребят в зависимости от пола. Закреплять представление о зависимости имени человека от его половой принадлежности, активизировать словарь детей: одежда (мужская и женская), имена людей (мужские и женские).

Развивать цветное восприятие, воспитывать у детей доброжелательное и чуткое отношение друг к другу.

Материал:; 2 корзины с синими и красными цветами; куклы мальчик и девочка, корзина с комплектом одежды для кукол, костюм Петрушки, шапочки селеня и утки.

ХОД НОД:

В группе заранее расставлены стульчики по количеству детей в два ряда, чтобы ребята могли сидеть лицом друг к другу.

Дети заходят в группу

.Вос-ль. Ребята, посмотрите, сколько к нам гостей сегодня пришло, поздоровайтесь с ними.(дети здороваются)

Вос-ль; А теперь посмотрите на меня. У меня в руках цветы, красные и синие сейчас я вам их раздам и вы сядете на стульчики, в соответствии с вашим цветом. (Дети рассаживаются)

Вос-ль- Ребята, посмотрите друг на друга, чем вы похоже? (у всех есть глаза, нос, рот и т.д.).

А чем вы отличаетесь друг от друга? (ответы детей).



Детям воспитатель предлагает поиграть в игру

-Теперь я хочу узнать, как вы знаете части тела, для этого мы поиграем в игру, которая называется «Поехали», но будьте внимательны, это хитрая игра (Игра «Поехали»), Молодцы, вы все хорошо знаете части тела, и мне не удалось вас запутать.

Ребята, мальчики и девочки отличаются одеждой, прическами, а еще чем? (именами). Давайте мы сейчас вспомним мужские и женские имена. У меня на

столе стоят корзины с красными и синими цветами, и у вас в руках цветы красные и синие. Вы подойдете и положите цветы в соответствующую корзину и назовете имена: к красному - женское, к синему - мужское. Молодцы, с этим заданием вы справились.

Подождите,
Раздаётся тихий стук
Вос-ль:- Ребята, слышите, кто -то стучится кто-то идёт к нам в гости, посмотрю, подходит к двери. Вносит куклы и корзиной , с одеждой для них.
Ребята, посмотрите, к нам в гости пришли девочка и мальчик , но кто из них кто скажите дети рассказывают и называют отличия .Ребята они почему-то грустные.
Давайте мы им придумаем имена (Варианты детей).



Дети, а еще надо им помочь разобрать одежду для девочки и для мальчика. Давайте мы мальчику - Ванюшке подберем одежду, которую носят мальчики, а девочке Танюшке - для девочек (дети одевают кукол).(Воспитатель вызывает одного мальчика, он отбирает одежду для Вани и девочку выбирает одежду для Тани).
Сюрпризный момент. Появляется Петрушка
Петрушка - Здравствуйте, ребяташки !
Девчонки и мальчишки! Я развесёлая игрушка,

а зовут меня Петрушка

Дети: - Здравствуйте!

Петрушка: - Я очень рад, что пришел к вам в детский сад. Ой, какие у вас красивые девочки (гладит по голове мальчика), и какие красивые мальчики, все с бантиками.

Воспитатель: - Петрушка ты все перепутал! Ребята давайте мы объясним и расскажем Петрушке чем отличаются девочки от мальчиков (дети рассказывают).

Петрушка: - Вы так хорошо знаете отличие между девочками и мальчиками. А ответьте мне пожалуйста:

Кто любит играть в футбол?

Кто любит играть с куклой?

Кто любит ремонтировать машины?

Кто любит носить украшение?



Кто должен убирать свою комнату?
(Дети отвечают)

Петрушка: Ой, какие вы молодцы, теперь я понял, что вы знаете, чем мальчики отличаются от девочек. И хочу с вами поиграть в игру которая называется «Селезень утку догонял», а скажите селезень, это кто девочка или мальчик (мальчик), а утка(девочка). Одевают шапочки, проводится игра
Петрушка- Спасибо вам, ребята, за интересные игры. Но я к вам пришел к вам не просто так, я пришёл за помощью.

Вы не видели моих друзей, Ваню и Таню

Вос-ль. Как не видели, вот они на стульчиках сидят. Петрушка забирает кукол, прощается и уходит.

Вос-ль. Ребята, занятие наше закончилось , давайте прощаться с нашими гостями.